



# 用手机拍小视频就能找工作

## “互联网+人力资源服务”成风投追逐热点

□记者 罗湘波

找工作，除了投文字简历还能干嘛？通过APP，就能为外籍人士提供吃喝玩乐导游服务……昨天举行的中国(宁波)人力资源服务创新创业大赛决赛上，一个个人力资源服务项目展示路演，吸引了参会者和风投机构关注。截至活动结束，20个项目和宁波的投融资机构全部达成投资合作意向，涉及投资资金达到7150万元。

### 求职者可以用手机拍视频去应聘

“求职招聘，HR(人力资源)在简历筛选上花了很多时间，但求职者跑到企业一碰面，就印象分不行见光死。”参赛项目“欧孚视聘”总经理黄悦站上宣讲台，开口就是求职过程痛点，引起台下观众共鸣。

黄悦说，“欧孚视聘”革新了传统文字简历招聘求职方式，通过视频简历的方式，帮助应聘者们立体地展现自己，也让招聘企业看到文字介绍背后真实的求职者。

求职者找工作，可以通过手机拍摄一段小视频，包括自我介绍、特征、想申请职位等信息。而HR，可以通过视频通过应聘者的手势、声音、表情来对它的个人气质、形象、能力、性格、表达能力有多维度地了解。黄悦说：“省去的初试环节，传统方

式需要求职者跑到企业进行，浪费时间、精力和财力。”

“看视频会不会让HR无法完成初步信息筛选，视频只能展示人的外在形象，不能对学历、技能有直观呈现？”台下一名评委提出自己疑问。

黄悦回答，项目包括视频展示和视频照片，同时辅以文字测评来帮助HR进行信息筛选。目前，视频招聘最主要的服务对象还是服务业的用人单位，譬如对颜值有着较高要求的航空、医疗、酒店等。

最终，“欧孚视聘”项目获得比赛二等奖，除了“青鸟正元”事先意向投资200万元外，现场又拿到200万元天使投资。而冠军则由第一人力——人力资源服务生态圈实践项目摘得。

### 20个项目全部有意向落户宁波

昨天一天的项目路演，20个决赛项目各有特色，一些“互联网+人力资源”项目更是风投追逐的热点。像为外籍人士提供找房、出行、求职、活动服务平台，本地英语好的人员可以通过APP为外籍人士提供吃喝玩乐导游服务，从而获取报酬；为猎头提供电商平台，想打造领域内的阿里巴巴，等等。

这次比赛结果，由人力资源行业专家、学者和投融资机构现场找茬、打分，参赛者通过对项目实施方案(计划书)的口述、文字、图像等形式进行表述和推演，结合评审现场答辩的方式进行。对于企

业来说，打分获得名次是一方面，获得实实在在的风险投资更是参赛企业、项目关注的。20个决赛项目，与宁波投融资机构全部达成投资合作意向，涉及投资资金达到7150万元，并且全部达成落户宁波的园区(基地)的意向。

宁波市人才开发和市场处处长陈烨介绍，目前，宁波人力资源服务机构约700家，2014年营业收入达到100亿元，直接从业人员达1.2万余人，但与北上广深等人力资源服务业集聚规模相比，宁波还存在较大差距。

## 北仑职高学生制作“虎头鞋”一年营收5万多元



社团学生正在制作虎头鞋。通讯员供图

本报讯(记者 徐叶 通讯员 史燕蕾 袁琼燕) 小巧可爱的虎头鞋曾是很多人的童年记忆，如今这项手工制作技艺不仅走进了校园，创造了一年5万多元的营业收入，还让北仑职高的学生们捧回了全国优秀中学生国学社团的称号。昨日，记者从北仑职高了解到，获得如此殊荣，全省才5个。

北仑职高虎头鞋社团成立于2012年，现有学生32人，指导老师张燕是虎头鞋非遗代表性传承人乐翠娣的徒弟。记者了解到，乐翠娣今年75岁，是北仑为数不多的女红技艺传承人。她从七八岁开始学女红，擅长制作“九针孔”、“满底鞋”等各式各样的虎头鞋，这些年因身体和年龄原因，一直都想找技艺传承人。她从七八岁开始学女红，擅长制作“九针孔”、“满底鞋”等各式各样的虎头鞋，这些年因身体和年龄原因，一直都想找技艺传承人。

从2013年开始，张燕传承了乐翠娣一整套纯手工制作技艺，还将传统手工与现代教学相结合，

悉心指导学生制作虎头鞋，这些学生拥有服装专业基础，还是非遗工作室的成员。因为倾心虎头鞋制作，还专门成立了一个32人的虎头鞋社团。

一开始，张燕只打算把虎头鞋的制作技艺传给学生们，后来发现发展得不错，学生特别爱学，就扩招了。“现在，她们制作的鞋子色彩鲜明，针法细腻，中国传统气息很浓。”张燕说，这些工艺品很招人爱，也有人辗转到学校来购买。学校为了鼓励学生创业，每月都会向社团购买一些“定制”礼物，送给当月生日的老师。还有，则作为伴手礼送给外国友人。

记者昨日还翻看了社团成立首年的“小账本”，营业收入为四万三千多元。而这两年，学生技艺见长，工艺品就更有价值了。“今年的还没精确统计，毛估估已有5万多元的营业收入，扣除成本和税费，纯利润大概能有七八千元。”张燕告诉记者。

## 新星路—新典路 公交专用道投入使用

本报讯(记者 张颖 通讯员 陈晓艳)近日，机场路(新星路-新典路)公交专用道工程通过初步验收，并投入使用。作为我市“八横八纵”公交专用道项目之一，该专用道在一定程度上能缓解通途路全路段交通拥堵的现状。

机场路(新星路-新典路)公交专用道北起新星路，南至新典路，全长约4100米。全线设置地面道路路侧式专用道，以标线软隔离，同步调整部分公交站台，并加装固定监控，同时对沥青面层进行洗刨加罩，修复道路病害。

## 全市标准化中小学校 达到628所

本报讯(记者 徐叶 通讯员 柯艳艳)前日，省教育厅公示2015年第二批义务教育标准化学校名单。我市又有33所义务段学校达到《浙江省义务教育标准化学校基准标准》要求。至此，全市666所义务段学校中，已有628所通过评定，达标率从今年初的86.64%提升到94.29%。

据悉，明年我市将再投2亿元资金，继续推进义务教育标准化学校建设，力争使达标率超过95%。据教育部《全国15个副省级城市教育现代化检测评价与比较研究报告(2014)》显示，宁波教育公平指数位列第一。2015年，宁波义务教育继续向优质均衡迈进。

## 大学园区图书馆 周末开讲用药安全

本报讯(记者 陈晓曼) 20日下午2点，在大学园区图书馆一楼音乐厅，宁波市药品检验所副所长、宁波市药品不良反应监测中心副主任徐迎庆将和大家分享《你的用药安全吗？》的主题沙龙。本期活动将从药品与食品的区别、药品的疗效与不良反应、处方药和非处方药的使用、家庭小药箱的清理等方面，与读者探讨交流。

## 顺丰开建快递中转场 每小时可处理小件4万件

本报讯(记者 房伟 通讯员 应刘娜)昨天，记者从顺丰速运宁波分公司获悉，今年将投资一个亿在古林开建一个新的仓储中转场。

顺丰未来的这个中转场堪称“高大上”，将是宁波未来最大的物流中转场地。该场地占地50亩，建筑面积超过5万平方米，从功能布局上最大程度优先考虑分拣操作。整个建筑中分拣操作面积占到3.8万平方米，分为上下两层。

新场地还将配备全自动分拣流水线。“现在的快递分拣操作模式普遍是半自动分拣，包裹在输送带上自动运送，需人工进行扫描、分拣入仓，以后这个事都有机器来做。”该负责人介绍，未来，快递分拣员只需在自动输送带每个流向分区终端负责打包就行了，劳动强度将大大降低。

该中转场建成后，每小时的快件处理量将达到2.16万件，小件处理量达到每小时4万件，分别是当前顺丰速运鄞州中转场的4倍以上。按照顺丰速运今年“双十一”期间，单日最高峰46万票的快递量来计算，爆仓将不可能再出现。